

毕业季即将到来,又到了租房的热季。近日,在苏州一家当地论坛,有男女网友竟然打起了“擂台”,纷纷“吐槽”合租时,遇到异性租客的种种不快,引起了众多网友的共鸣。但也有不少网友以自己的租房经历说明,只要大家相互尊重,合理沟通,租客也有可能成为好朋友。

女孩穿着太暴露,引来合租男生的咆哮——

# 你就不能多穿一点?

男网友:女租客太暴露,不知该看何处

“你就不能稍微多穿点吗?”5月16日下午,网友“卖馒头的小男生”在苏州19楼论坛上,发了一则名为《受不了合租的女生了,我都不知道眼睛往哪看》的帖子,引起了众多网友的关注。截至昨天,帖子的点击率已经超过了6000。

“卖馒头的小男生”在帖子中称,5月16日早上,他一觉睡过了头,冲到洗手间,竟看到合租的女生正在里面刮腋毛。“门也不知道关,还怪我不敲门,谁知道你在里面啊?”受到指责的他感到很委屈。他还讲道,最近天热,该名女租客常常穿着很短的睡衣满屋子转,还就这样躺在共用客厅的沙发上做面膜,丝毫不注意形象。更让“卖馒头的小男生”郁闷的是,该女生和别人打电话时抱怨,称合租的男生老喜欢往自己身上看。“我到底往哪看啊?”“卖馒头的小男生”忍不住在帖子中“咆哮”,“不看说我心虚,看了说我色狼,好歹客厅是公共场合,你也不能这么随便吧!”

女网友:合租男生太邋遢,受不了了

前天,网友“姑苏燕燕”看了上述男网友的发帖后,自称也忍不住了,发了一则名为《我也受不了了,一定要说说和我合租的邋遢男生》的帖子。

网友“姑苏燕燕”是名应届毕业生,为了实习,今年3月份在单位附近找了一间三室一厅的房子与人合租。在其搬进去时,另外两间房已经住了人,其中一名是男生。原本以为不会有什么麻烦的“姑苏燕燕”住了几个月之后,直呼自己“大错特错”。

究其原因,就是合租的男生太邋遢了。“踢球的臭鞋臭袜随手乱扔”、“脏碗筷放客厅一放好几天”……在数落了合租男生的“邋遢”以后,“姑苏燕燕”不忘为合租女生抱不平,称女生穿再少也比不过男生,其合租的邋遢男生也常穿着一条内裤就跑到客厅,毫不在意两位合租的女生。

“等6月份租约一满,我就另外找房子了。”“姑苏燕燕”称,下次租房会尽量找女生合租,“和男生合租真的不方便。”

热议:合租房客应互相尊重

“瞪圆了眼睛看,直到她自己知道不好意思为止。”网友“PK寨主”提议道,得到了不少网友附和。但也有网友称需要淡定。网友“chenjing@sz”认为该女生大概已把合租房当成自己家了,没太在意自己的穿着,可友善提醒。此外,对合租男生太邋遢一事,网友“阿明明2010”坦言,男生大多有些邋遢,导致现在很多房东都不愿租房给男生。

在网友议论中,记者注意到,不少网友认为异性合租并不方便,更担心会发生不必要的麻烦。但更多网友认为,只要大家互相自觉、尊重,还可能成为好朋友。对此,市区一房产中介工作人员介绍,为避免过多纠纷,在搬入新居前,可签订一份书面协议,内容包括房租的分摊比例、空间的占用、客人的来访及留宿、作息时间等,越详细越好。如果是男女合租的话,更应该互相尊重对方,避免穿着太随便、性感的衣服出入于客厅或公共地方。 何洁 孙佳桦

## 公司两内鬼,盗走过百万

昨天,据太仓警方通报,该市近期破获一起案值达120余万元的盗窃厂企财物案件。目前,一名犯罪嫌疑人董某某已被刑拘,另一名犯罪嫌疑人仍在逃。

4月16日上午,位于太仓市板桥管理区的某科技有限公司报警称,该公司成品仓库内32箱硅片被盗,价值120余万元。接报后,太仓市公安局高度重视,立即组织刑侦、研判等部门及辖区派出所精干警力开展侦查工作。经调取公司监控,发现其中一名嫌疑人穿着公司工作服,侦查人员据此初步推断可能为内部人员作案。经反复排查,民警锁定该公司员工董某某有重大作案嫌疑。后在苏州市公安局

有关部门的协助下,办案人员于4月23日上午11时许,在太仓开发区204国道与北京路路口附近一出租屋内将正在准备销赃的董某某抓获。

经初步审查,23岁的董某某是河南周口人。据其交代,他于4月16日凌晨1时许,伙同老乡董某至某科技有限公司二楼成品仓库,利用事前偷配的仓库钥匙,通过钥匙开锁等手段,盗窃单晶硅片30箱,价值120余万元的犯罪事实。民警进一步调查发现,20岁的董某有过案底,系涉嫌强奸的网上逃犯。目前,对余犯董某的追捕等工作正在进行中。 简新海 陈泓江

## 窃得苹果机,卖出苹果价

惯偷陆阿三将盗来的苹果手机以超低价出手,再次伺机行窃时却不幸与失主狭路相逢。目前,赃物已追回并发还失主,陆阿三因涉嫌盗窃罪被苏州市公安局平江分局皮市街派出所刑事拘留。

5月12日,平江公安分局皮市街派出所接皮市街花鸟市场经营业主报警称:其于当日12时40分左右,放在店内柜台上充电的一部价值5000元左右的苹果4代手机被偷。经过民警调取店内录像监控回放,发现一名中年男子在店主与客人谈生意时溜进店内,趁人不备偷了手机就跑。据事主反映好像该男子腿有残疾,走路有点

一瘸一拐。

5月13日14时左右,廖某在皮市街花鸟市场内居然发现偷手机的男子胆大包天又在市场闲逛,特征与监控录像中一模一样。于是,她立即报警,民警到场将该男子抓获。经审查,被抓男子名叫陆阿三,58岁,苏州人,是一名惯偷。其当场承认了因经济拮据盗窃手机一事。原来,他因想再去花鸟市场碰碰运气,没想到被失主当场认出。

据陆阿三交代,廖某的手机被其以300元的价格卖到二手手机店。目前赃物已追回并发还失主,陆阿三因涉嫌盗窃已被刑事拘留。 陈莹

## 打牌起争执,劝和遭打伤

打牌间起了纠纷,不听劝的老泥瓦匠竟然飞起一脚,将前来劝和的工头下身踢破,致其缝了八针。近日,苏州工业园区人民法院依法以故意伤害罪,判处老泥瓦匠有期徒刑7个月。

安徽人朱九宝是园区某建筑工地上的一个泥瓦工,今年50岁,平时除了干活,就喜欢找工友打牌取乐。今年3月21日晚9点多,收工回来的朱九宝吃了晚饭,喝了小酒,又按捺不住来到工友宿舍打牌。就在此时,另一班组工人也想来打牌,双方就发生了争执。借着酒劲朱九宝越吵越大声,恰被工头钱二贵听见了。

钱二贵怕工人闹出事情,于是

来到事发宿舍,进行调解。可没想到,酒意上涌的朱九宝非但不听劝,还仗着自己年纪大,指着钱二贵骂了起来,还扬言钱二贵要再管这事,就“把他灭掉”。钱二贵虽然生气,可还是拉着朱九宝来到另一间宿舍好言相劝。然而朱九宝根本听不进劝,说着说着,突然起脚对着钱二贵裆部狠狠一脚。围观的工人见双方动起了手,立刻将两人拉回了各自宿舍。回到宿舍,钱二贵突然发现下身疼痛,一检查才发现下身被踢破了,裂了一条口子,于是赶忙前往医院进行治疗,最终被缝了八针。经鉴定,钱二贵的损伤已构成人体轻伤。(文中人名均系化名) 张伟 何洁

## KTV内滋事,5人被批捕

昨天,据苏州警方通报,沧浪公安分局近日通过缜密侦查,成功抓获6名在葑门路一KTV内蓄意滋事、结伙斗殴的苏北籍犯罪团伙,一举破获了今年3月以来发生在该KTV内的3起寻衅滋事案件。其中,5名犯罪嫌疑人已被批捕。

今年3月以来,来自盐城市滨海县犯罪嫌疑人沈二东伙同杨阳、刘佳伟、谢春义、陶家荣、孙文亮等人先后3次在葑门路一KTV内,无故殴打同在KTV内消费的群众,导致多人受轻微伤,KTV内

的液晶彩电显示屏、磨圈刻画镜面玻璃、玻璃刻画、桌面等物品也受到损坏。

案发后,沧浪公安分局刑警大队迅速介入,在苏州市局有关部门的协助下,先后在苏州园区斜塘等地将涉案人员抓获,经审查,沈二东等人交代了在葑门路一KTV内,借着酒劲无中生有,仗着人多无故殴打其余消费者的犯罪事实。目前,杨阳、沈二东、刘佳伟、谢春义、孙文亮5人已被依法批准逮捕。 陈泓江 陈莹

## 溜冰时被撞,打群架遭拘

日前,虎丘公安分局浒墅关新区派出所查处一起结伙殴打他人案件,抓获5名违法嫌疑人。

5月15日18时许,浒墅关派出所民警接110指令称:阳山花苑一区溜冰场内有人打架。接报后,该所民警立即赶赴现场。经了解,受害人李某等三人称刚刚在阳山花苑二区时代超市楼下,被一帮不认识的人打了,打人的都跑了。民警遂通知路面警力快速合围,在阳山花苑二区29幢楼下将涉嫌结伙斗殴的孙某、陈某等5名违法嫌疑人查获,并将其传唤至

派出所接受询问。

经审查,孙某等五人交代,当晚18时许,孙某在阳山花苑二区时代华联超市二楼溜冰场内溜冰时被一个小青年撞倒,其当时十分生气,遂召集老乡陈某、杨某等人准备反击一下,当他们在阳山花苑二区时代华联超市门口发现该小青年与另外两人在一起时,五人遂一起上前对该三人实施殴打,后逃离现场。

现孙某、陈某等五名违法嫌疑人均被虎丘分局依法行政拘留。 陈泓江 郑书琴

“活态传承”让昆曲焕发青春

## 青春版《牡丹亭》演出188场

为纪念昆曲被列入世界非物质文化遗产十周年,作为昆曲发源地的职业院团,江苏省苏州昆剧院在这十年里发挥着重要的作用,不仅培养出沈丰英、俞玖林这样的杰出青年演员,更是在白先勇的策划下编排出惊艳四座的青春版《牡丹亭》……昨天,苏州昆剧院院长蔡少华接受了记者的采访。他表示,昆曲在过去的十年中赶上了空前的发展机遇,至于将来,昆曲的发展还需遵循“活态传承”的保护之路。

各界名流参与抢救昆曲

昆曲在过去十年间取得的成绩是有目共睹的,其中最值得一提的是,白先勇先生领衔台北中研院文哲所副所长华玮和台湾大学中文所张淑香教授联手组成一支编剧小组,成就了青春版《牡丹亭》,自2004年在台北首演至今已经在中国大陆、台湾、香港等地区及欧美多国演出达188场,直接进场观众已达30余万,其中青年观众比例高达75%,这是让包括白先勇在内的所有昆曲人最为欣慰的。

蔡少华介绍,昆剧院一直在努力吸引海内外知名专家、教授、学者、企业家及社会各界都参与到昆曲的传承中,又以不懈的追求和努力来适应这种昆曲传承。先是吸引了白先勇、坂东玉三郎、陈启德、叶锦添、王童等一批精英投入进来,正由于他们的共同推动才诞生了青春版《牡丹亭》和传统版《长生殿》以及中日版《牡丹亭》,由于他们的参与才使昆曲有了新的生机。此外,中国作协副主席王蒙、戏剧理论家余秋雨都曾对青春



昆剧传习所内实景演出《游园惊梦》,充分结合昆曲园林之美还原昆曲极雅之风骨 苏州昆剧院供图

版《牡丹亭》给予极大关注。著名学者于丹讲昆曲谈昆曲,还多次走进苏州、走进苏州游园惊梦昆曲会所。

为培养年轻观众,昆曲走近大学生

蔡少华介绍,为了培养年轻的昆曲爱好者,从2009年起,苏州昆剧院全程参与了北京大学白先勇昆曲传承计划、苏州大学白先勇昆曲传承计划。在北大开设了昆曲赏析课程、开展昆曲艺术学术研究、出版昆曲大师传记、举办昆曲文化周、建设昆曲艺术数字平台和昆曲影像数据库……让更多的年轻人接近昆曲、推广昆

曲、发扬昆曲。在苏大,昆曲更是作为全校选修课全面开放,并邀请著名昆曲表演艺术家、戏曲学者现场讲座的昆曲传承实践。在一北一南两大高校进行的昆曲传承计划为传承民族传统文化搭建了一个良好的平台。

“站在第二个十年的起点上,我们思索更多的是如何将昆曲的活态传承实践持续下去;是昆曲如何真正地活在当下;是昆曲在当下是不是已经真正地活了;是今后的昆曲传承如何才能做得更好;是如何通过昆曲更好地展示戏曲之美,挖掘文化之美,感受生活之美。”蔡少华对昆曲未来的发展有着很多期许。 王玲玲